
社団法人 私立大学情報教育協会  サーバー・キャンパス・コンソーシアム 

平成２０年度 第１回・土木工学グループ運営委員会 議事録 

 

Ⅰ．日 時  平成２０年７月１８日（金）  １６：００～１９：００ 

Ⅱ．場所   私立大学情報教育協会・事務局会議室 

Ⅲ．出席者  塩見委員、小島委員、北詰委員  

井端事務局長、森下、恩田 

 

議事概要 

１．土木工学固有の学士力に関する資料報告 

「土木工学固有の学士力」に関する資料として、３名の委員から資料が提出され、そ

れぞれの委員から資料内容に関する報告がなされた。この内容をもとに、「土木工学

固有の学士力の取りまとめ方」等に関する審議に移行した。 

 

２．審議事項 

（１）土木工学固有の学士力の取りまとめ方について 

   各大学において一般的な教育目標が掲げられているが、本来は学系別に修得すべき

学士力があるはずであり、これを判りやすく整理することを目標とし、前回の宿題に

対する資料をもとに「土木工学固有の学士力の取りまとめ方」について審議した。審

議の結果、本件は、限られた委員の意見だけでは整理がつかない難しい課題であるこ

とから、以下の手順で資料をとりまとめることとなった。 

 

ａ）ＳＴＥＰ１：土木工学固有の学士力に関する基礎資料の整理（委員会） 

  中央教育審議会大学分科会（制度・教育部会）がまとめられた報告書（学士過程教育

の構築に向けて、平成２０年３月２５日）に記述されている以下の４項目について、３

名の委員間で土木工学固有の学士力に関する基礎資料案をとりまとめる。可能であれば、

各委員の知り合いをとおして、個別に資料内容の照査を依頼する。 

＜整理項目＞ 

①知識・理解 

②汎用的理解 

③態度・志向性 

④統合的な学習経験と創造的思考力 

とりまとめた基礎資料を事務局に送信し、次回委員会で配付検討できることを目標と

する。 

 整理期限：８月２８日（木）（第２回委員会） 

 

ｂ) ＳＴＥＰ２：土木工学固有の学士力に関する基礎資料案の照査依頼（事務局） 

  ８月２８日（木）第２回委員会（予定）において、資料案の内容について再審議し、

修正対応する。修正版完成後、事務局から土木工学系の先生方に照査依頼をかける。依



頼対象としては、「Ｈ１９年度私立大学教員による授業改善に関する調査」にご回答い

ただいた先生方（サイバーFD 研究者：２６５名）とする。依頼時期と回答期限につい

ては、９月下旬を目標とするが、具体的な工程は、事務局が決定することとなった。 

 

ｃ) ＳＴＥＰ３：土木工学固有の学士力の基礎資料の最終整理 

  先生方からの回答は、事務局側で整理する。これらの資料を受けて、委員会内で修正

版を作成し、事務局へ提出する。 

 

３．その他 

  無し 

 

４．次回予定 

第２回土木工学グループ運営委員会は、以下の日時で開催（予定）することとなった。 

日時：平成２０年８月２８日（木） １７：００～ 

場所：私立大学情報教育協会・事務局会議室 

 

 

 


